
令和５年度第１回南三陸町総合計画審議会 会議録

１ 日  時：令和５年４月２８日（金）午後１時３０分から午後２時５分

２ 場  所：南三陸町役場２階会議室

３ 出席委員：８名

山内正文会長、髙橋長晴副会長、阿部國博委員、阿部和夫委員、及川吉則委員、

沼倉善子委員、星岳大委員、山内健一委員 （氏名カナ順）

４ 欠席委員：４名

阿部隆委員、伊藤和長委員、久保田正男委員、佐々木孝男委員 （氏名カナ順）

５ 事 務 局：企画課 課長 岩淵武久

企画課 課長補佐兼政策調整係長 阿部好伸

企画課 佐藤悠

６ 会議次第：１ 辞令交付

２ 開  会

３ 挨  拶 総合計画審議会 山内会長

４ 議  事

（１） 南三陸町総合計画策定に向けた今後の予定等について

（２） 専門委員の推薦等について

       ５ 閉  会

午後１時３０分開会

（事務局）

定刻となりましたので、ただ今から令和５年度第１回南三陸町総合計画審議会を開会いたしま

す。はじめに、新たに委員となられた方への辞令交付を行います。

三浦副町長から新任委員の方へ辞令交付

（事務局）

それでは、開会に先立ち、三浦副町長が挨拶を申し上げます。

三浦副町長挨拶

（事務局）

ありがとうございます。

副町長は、この後別の公務がございますので、ここで中座させていだきます。

（事務局）

それでは、山内会長、議長席の方にご移動ください。

ここで、新たに総合計画審議会の事務局となる企画課職員を紹介させていただきます。

職員紹介

（事務局）

審議会開会に当たり、山内会長からご挨拶をお願いいたします。

山内会長挨拶

（事務局）

ありがとうございました。

ここからは、南三陸町総合計画審議会条例第６条第１項の規定により、山内会長に議事進行を

お願いいたします。山内会長よろしくお願いいたします。



（議長）

本日の会議では、南三陸町第３次総合計画策定に向けた具体的なスケジュールや専門委員の設

置について、審議をしていただきます。委員の皆様から活発なご意見をいただくことを期待して

おります。

それでは、南三陸町第３次総合計画策定に向けた今後の予定等について、事務局より説明願い

ます。

（事務局）

初めに皆様のお手元に配付をしております「資料１-１」及び「資料１-２」をご覧ください。

事務局より説明

（議長）

事務局からの説明が終わりました。冒頭に話があったとおり、昨年度、総合計画審議会は１回

しか開催されず、総合計画策定のための町民アンケート調査の速報結果のみでした。

アンケート調査では、回収率の低さについて指摘があったことを記憶しております。

第３次総合計画策定まで、非常にタイトなスケジュールとなることが想定されます。

事務局の説明について、意見または質問などがあればお願いします。

（阿部國博委員）

町民アンケートについて、回収率が２９.４％の結果を踏まえると素晴らしいものであると感じ

ている。しかし、町内企業アンケートの回収率が３８％という結果は、あまりにも低い。今後、

同様の調査を行う際は、依頼及び回収方法等について検討すべきである。

事務局説明にて、アンケート調査の取りまとめは進んでいないとのことだが、回収期限が９月

末であることを考えると、進捗状況は悪い。その点については、事務局で奮闘してもらいたい。

（議長）

その他に、意見や質問がある方はいらっしゃいませんか。

（山内健一委員）

事務局より専門委員による会議のスケジュールが示されたが、主にどのような内容を会議で話

合っていくのか。具体的な考えがあれば教えてもらいたい。

（事務局）

次期総合計画に記載する基本構想や骨子となる部分について、専門委員の方々から意見をもら

い、それを取りまとめ、審議会で審議いただく予定でおります。

（山内健一委員）

専門委員の推薦についてだが、推薦依頼文書を見ただけでは、どのような人物を推薦してよい

のか分からなかった。具体的に、推薦基準等を示してもらえれば良かった。

（事務局）

申し訳ございません。

（髙橋長晴副会長）

専門委員による会議について、各部門が個別で独立し会議を開催するという趣旨か。

（事務局）

個別のワーキンググループではなく、専門委員の方々が一同に集まり、町が行ったアンケート

の分析結果や庁内ヒアリング結果を材料として、会議を行うことを想定しております。



（議長）

次に、専門委員の推薦等について、事務局より説明願います。

先ほどの議事で、委員の皆様からいただいた質問と関連する内容となっております。

（事務局）

それでは、「資料２」をご覧ください。

事務局より説明

（議長）

事務局より、５月１０日までに専門委員の推薦依頼がありました。スケジュール的にとても厳

しいものとなっておりますが、委員皆様の協力が必要です。

事務局からの説明について、意見や質問のある方はいらっしゃいますか。無いようであれば、

これで本日の審議を閉じたいと思います。

（事務局）

山内会長、議事進行ありがとうございました。

最後に、その他、委員皆様から何かございませんでしょうか。

それでは、以上を持ちまして、令和５年度第１回南三陸町総合計画審議会を終了いたします。

本日は大変ありがとうございました。

午後２時５分終了


